
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
      ΝΟΜΟΣ  ΔΡΑΜΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
από το πρακτικό της 10/2024 τακτικής συνεδρίασης
της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Προσοτσάνης

Στην Προσοτσάνη σήμερα στις 15-4-2024 ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00π.μ. στο Δημοτικό Κατάστημα
του  Δήμου  Προσοτσάνης  συνήλθε  σε  δημόσια  τακτική συνεδρίαση  η  Δημοτική  Επιτροπή  του  Δήμου
Προσοτσάνης  ύστερα  από  την  αριθ.  6885/11-4-2024  πρόσκληση  του  Προέδρου  που  επιδόθηκε  και
γνωστοποιήθηκε στα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία αφού σε σύνολο
επτά (7) μελών  της Δημοτικής Επιτροπής βρέθηκαν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ
Δεν ήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα

1. Αθανασιάδης Θεόδωρος                             (Πρόεδρος) 1. Γρηγοριάδης Νικόλαος      (Αντιδήμ. τακτ.μέλος)                    
2.Βουγιουκλής Γεώργιος                                 (τακτ.μέλος)    
3. Ουρούμης Αθανάσιος      (Αντιδήμαρχος-τακτ.μέλος)
4.Κιλατζίδης Ελευθέριος     (Αντιδήμαρχος-τακτ.μέλος)

5.Σύρτας Γεώργιος           (Αντιδήμαρχος-αναπλ.μέλος
6.ΤσαουσίδηςΙωάννης                                     (τακτ.μέλος)     
7. Ηλιάδης Μιχαήλ                                           (τακτ. μέλος)

Τα πρακτικά τήρησε η υπάλληλος του Δήμου κ. Ναλμπάντη Ελένη

Αριθ.Απόφ.104/2024

ΘΕΜΑ: Ανάθεση σε Νομικό της νομικής υποστήριξης και εκπροσώπησης του πρώην αιρετού   Αντιδη-
μάρχου κ.Σμολοκτού Νικολάου ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Δράμας , σε συνέχεια του
αριθ.801-2023 Κλητήριου θεσπίσματος της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Δράμας.

      Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης ανέφερε ότι με την αριθ.84/2024
απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής αποφασίστηκε η ανάθεση στο Δικηγόρο κ. Νιζάμη Μιχαήλ  (ΑΜ  108
Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας),  της   σύνταξης  εισήγησης στην οποία θ’ αναφέρονται, μετά από έλεγχο
των στοιχείων της υπόθεσης,  οι λόγοι που δικαιολογούν ή όχι τη νομική υποστήριξη του κ.Σμολοκτού
Νικολάου,  ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Δράμας,  σχετικά με την άσκηση δίωξης εις βάρος
του,  για  αδίκημα  που του αποδίδεται  ότι  διέπραξε,   κατά την  άσκηση των  καθηκόντων του και  του
κοινοποιήθηκε   με  το  αριθ.  801-2023  Κλητήριο   Θέσπισμα  της  Εισαγγελίας  Πλημμελειοδικών Δράμας,
ορίζοντας ως  προθεσμία για την παρουσία του  την 24η Απριλίου  2024. 

Σε  συνέχεια  των  ανωτέρω  ο  κ.Νιζάμης  κατέθεσε  την  αριθ.πρωτ.6866/11-4-2024  εισήγηση-
γνωμοδοτικό σημείωμά στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

Σύμφωνα νε το άρθρο 11 του Ν 4915/2022 αναφέρονται τα παρακάτω: 
1.Οι ΟΤΑ υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των 

δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης 
ποινικής δίωξης σε βάρος του για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των 
καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από 
καταγγελία εκ μέρους δημόσια υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.
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2.Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στην νομική εκπροσώπηση αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο 
που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους ΟΤΑ ,ανά υπόθεση είτε στη νομική εκπροσώπηση των 
αιρετών διά ή μετά πληρεξουσίου δικηγόρου της επιλογής τους.

3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερομένου, εισήγηση 
δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο ΟΤΑ και απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. 
Άν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο από την 
οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση Θετικής Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο ΟΤΑ 
καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την 
ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης της οικονομικής επιτροπής τα ως άνω
έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις:
α)εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση με τα οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσονται των 
κατηγοριών, η τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη 
εναντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο αρχείο.
Εάν οι αιρετοί καταδικαστούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στο φορέα τις ως άνω δαπάνες.

4.Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου 
φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε 
διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας όπως προσδιορίζεται στον πίνακα αμοιβών του Κώδικα 
περί Δικηγόρων (ν 4194/2013 Α 208) Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται εφόσον προσκομισθούν τα
νόμιμα παραστατικά.

5.Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει 
προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων.

6.Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς ΟΤΑ παρέχεται και κατόπιν απώλειας του αξιώματός 
τους λόγω της καθ οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας τους στον οικείο ΟΤΑ για αδικήματα που 
τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους
Στην προκειμένη περίπτωση κοινοποιήθηκε στον κ Νικόλαο Σμολοκτό το υπ αριθ 801/2023 κλητήριο 
θέσπισμα του κ Αντεισαγγελέα Πλη/κων Δράμας με το οποίο τον καλεί να παρουσιαστεί  την 24η Απριλίου 
2024 ενώπιον του Τριμελούς Πλημ/κείου Δράμας προκειμένου να δικαστεί ως κατηγορούμενος για το 
αδίκημα της παθητικής κακοποίησης ζώου κατ εξακολούθηση για το χρονικό διάστημα από 29/6/2023 έως 
και 4/7/2023 διότι σαν αρμόδιος Αντιδήμαρχος του Δήμου Προσοτσάνης το επίδικο διάστημα  δεν προέβη 
κατά την Εισαγγελική κρίση στην ενδεδειγμένη φροντίδα ενός σκύλου που ευρίσκονταν σε αύλιο χώρο 
ιδιοκτησίας του Δήμου Προσοτσάνης το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα.
Επειδή η ανωτέρω πράξη για την οποία κατηγορείται ο κ Νικόλαος Σμολοκτός αφορά ξεκάθαρα αδίκημα 
που φέρεται ότι διέπραξε κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του ως αρμόδιος αντιδήμαρχος στον οποίο 
και είχε ανατεθεί μεταξύ των άλλων και η διαχείριση αδέσποτων ζώων του Δήμου Προσοτσάνης.

Για τους παραπάνω λόγους γνωμοδοτώ και εισηγούμαι θετικά ως προς το αίτημα νομικής 
υποστήριξης του πρώην αντιδημάρχου Νικολάου Σμολοκτού για το συγκεκριμένο αδίκημα για το οποίο 
κατηγορείται

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ αφού έλαβε υπόψη :
 Την ανωτέρω εισήγηση 
 Την Πράξη 91/2012 του Ελεγκτικού Συνεδρίου –Τμήμα Ι «σχετικά με την καταβολή αμοιβής Νομικού για

την παροχή γνωμοδότησης επί συγκεκριμένου θέματος και για τις μετέπειτα δικαστικές ενέργειες της
ίδιας δικηγόρου,  για τις οποίες δικαιούται τη νόμιμη αμοιβή.»  

 Την αριθ.84/2024 απόφαση της δημοτικής επιτροπής
 τις διατάξεις των άρθρων  72 ,73, 74 , 74Α και 75 του Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει
Μετά  τη  διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
             

  Α.-  Εγκρίνει  τη  νομική   υποστήριξη  του πρώην αντιδημάρχου κ. Νικολάου Σμολοκτού ενώπιον του
Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Δράμας,  σχετικά με την άσκηση δίωξης εις βάρος του, για αδίκημα  που του
αποδίδεται ότι διέπραξε,  κατά την άσκηση των καθηκόντων του και του κοινοποιήθηκε  με το αριθ. 801-
2023 Κλητήριο  Θέσπισμα της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Δράμας,  ορίζοντας ως   προθεσμία για την
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παρουσία του την 24η Απριλίου  2024,  για τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας
απόφασης

 Β.- Αναθέτει στο Δικηγόρο κ. Νιζάμη Μιχαήλ  (ΑΜ  108 Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας) την παροχή
των προαναφερομένων υπηρεσιών .

Η ανάθεση ισχύει και για κάθε μετ’ αναβολή δικάσιμο
       

Γ.- Καθορίζει την αμοιβή του  Δικηγόρου στο ποσό των τετρακοσίων δέκα τεσσάρων ευρώ (414,00)
πλέον ΦΠΑ,  η οποία θα βαρύνει εγγεγραμμένη πίστωση στον προύπολογισμό του Δήμου οικ.έτους 2024
 

              Η απόφαση αυτή πήρε αύξ. αριθμό 104/2024
          Γι’ αυτό έχει συνταχθεί το πρακτικό αυτό το οποίο και υπογράφεται όπως ακολουθεί
Ο Πρόεδρος                                  Ο Γραμματέας                                             Τα Μέλη

Ακριβές Απόσπασμα
Ο Δήμαρχος

Ως πρόεδρος της ΔΕ
                                                                 

                                                                           ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
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